

J 聚焦

李克强在国务院食品安全委员会第四次全体会议上强调  
食品安全是关乎人人的重大基本民生问题

中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院食品安全委员会主任李克强8日主持召开国务院食品安全委员会第四次全体会议并讲话。他强调,食品安全是关乎人人的重大基本民生问题,要深入贯彻落实科学发展观,坚持标本兼治,主动出击,把解决影响人民群众食品安全的突出问题同构建长效机制更好地结合起来,把综合整治攻坚战持久战引向深入,坚决依法严惩重处食品安全违法犯罪行为,完善全程监管体制,着力提高食品安全水平。(据新华社电)

公安部部署社会面治安防范  
将深入开展缉枪治爆斗争

记者从8日在京召开的全国公安机关电视电话会议上了解到,公安部将紧紧抓住严重影响群众安全感、群众反映强烈的突出违法犯罪问题,集中组织开展各类专项打击整治行动,坚决打击违法犯罪活动的嚣张气焰,坚决整治突出的治安问题,不断增强人民群众的安全感和满意度。

公安部决定,将深入开展缉枪治爆斗争,坚决遏制涉枪涉爆犯罪多发势头。从现在开始到11月底,在全国深入开展缉枪治爆战役,以破大案、挖源头、捣窝点、摧网络、断销路为重点,坚决查处一批涉枪涉爆案件、查缴一批非法枪支和爆炸物品、抓获一批涉枪涉爆违法犯罪嫌疑人、捣毁一批非法制贩枪爆物品的源头窝点和网络。严厉打击严重暴力犯罪活动,严防发生造成恶劣影响的案件。(据新华社电)

银联卡网络交易开通  
持卡人足不出户可购台湾商品

中国银联与台湾财团法人联合信用卡处理中心8日在台北联合宣布,银联卡在台刷卡交易服务范围从实体商店拓展到网络商店。今后,大陆银联卡持卡人可用这种便利、安全、高效的支付方式,在网络选购台湾商品,预订台湾酒店、机票和旅行产品等。

中国银联董事长苏宁在开通仪式上说,此举是“献给两岸民众的新年特别礼物”。业务开通后,将可提升支付效率、丰富用卡服务,为持卡人带去更多便利,并缩短了台湾商家与大陆消费者的距离。大陆持卡人将通过高效、安全、便捷的银联互联网支付通道,足不出户在台湾商户购物或预订服务。(据新华社电)

三高校联手培养动漫高端人才

记者8日从教育部获悉,北京师范大学、中国传媒大学和北京电影学院将通过组建跨校联合体、举办实验班方式,联合培养动漫高端人才。

据了解,此举是教育部、文化部共同实施的“动漫高端人才联合培养计划”的重要举措。这项计划将每年选拔一批本科生进入实验班,采用名师指导、小班教学、工作室制和参与影视制作,以及跨校选课、学分互认等方式开展教学活动,通过设立双学位或辅修专业等多种形式,推动动漫类专业教学改革,促进艺术和技术融合,共同探索动漫高端人才培养的新途径。(据新华社电)

琼州海峡一客滚船搁浅  
700多旅客已安全转移

记者从广东省海上搜救中心获悉,8日14时一艘从徐闻出发的客滚船在徐闻新港附近搁浅,目前船舶情况稳定,现场无人员伤亡,无漏油,700多名旅客已安全转移。

搁浅的船只长109米,宽20米,吃水2.5米。接报后,广东省海上搜救中心立即派出海事执法人员赶赴现场,做好现场勘查及旅客安抚工作,并对事发海域实施交通管制,确保琼州海峡运输动脉通航安全。截至18时48分,除部分自愿留船的司机以外,共计702名旅客已全部安全转移。客滚船目前处于安全状态。(据新华社电)

H 环球

美国国家科学基金会报告称:过去10年,中国研发投入每年增长20%——  
世界第二 搞研发中国舍得花钱

美国国家科学基金会理事会日前公布了最新的《2012年科学和工程学指标》报告。报告显示,中国在科技研发方面的支出总额已位列全球第二位,首次超越日本,仅次于美国。

报告称,中国在研发投入上的表现“惊人”。过去10年里,中国研发投入每年增长20%。去年,中国继美国和俄罗斯之后成为世界上第三个成功实现宇宙飞船太空对接的国家,这也和中国在研发领域的大力投入密不可分。

报告显示,截至2009年,美国在全球科技研发支出中占31%,仍居世界首位。(据《法制晚报》)

伊朗媒体称  
议会已准备好批准“停油”议案

据伊朗新闻电视台7日报道,伊朗议会已准备好批准一项要求伊朗政府停止向部分欧盟成员国出口原油的议案,以回应欧盟对伊朗实施石油禁运的决定。

伊朗议长拉里贾尼当天说,伊朗议员正在慎重处理一系列重要议题,包括有关停止向部分欧盟国家出口原油一事。他说,伊朗议会国家安全与对外关系委员会一直在讨论停止向部分欧盟国家出口原油一事,伊朗有必要对欧盟的“无理决定”作出适当回应。(据新华社电)

日美调整驻日美军整编计划

日本政府8日宣布,日美两国政府就调整驻日美军整编计划达成一致,决定将驻冲绳海军陆战队迁往关岛问题和普天间基地迁移问题分开执行。

日美两国正在就迁往关岛的美国海军陆战队部队构成和人数进行调整,但仍将在冲绳保留美国海军陆战队的存在。

据报道,日美两国政府已达成原则协议:将美国海军陆战队中的4700人迁往关岛,其余3300人迁往他处,但具体迁移地点尚未商定。2006年,日美两国达成协议,决定在2014年年底前将驻日美国海军陆战队1.8万人中的8000人迁往关岛。(据新华社电)

饮用掺入草药的自酿酒  
印度至少24人死亡

印度东部奥里萨邦邦克塔克地区近日发生一起劣质酒致人死亡事件。截至8日下午,已有至少24人因饮用掺入草药的自酿酒而丧生,死者大多为当地砖窑工人和附近村民。

媒体援引克塔克地区行政长官吉里什的话报道,6日晚间,一些人在饮用掺入草药的自酿酒后出现胸闷和眼痛等症状,随即被送往医院接受救治。截至8日,已有24人死亡,其中包括5名自酿酒作坊人员。

据吉里什介绍,这种自酿酒掺入了用来治疗咳嗽、感冒的草药糖浆,酒精含量较高。目前,仍有近20人没有完全摆脱生命危险,因此死亡人数可能会进一步增加。(据新华社电)

意大利前总理  
老贝将面临泄密新指控

据英国《卫报》2月7日报道,意大利前总理贝卢斯科尼在面临腐败、骗税以及嫖娼等三项指控之后,日前又卷入一起泄密丑闻,可能面临新的指控。

贝卢斯科尼的律师尼科洛·盖迪尼日前承认,贝卢斯科尼被指泄露了2005年一起银行案件的机密,为此也将受到指控。这项新案件将于3月15日开庭。

此案最初源于贝卢斯科尼坚持要求在其兄弟拥有的报纸上公开一段录音对话,对话内容是保险公司Unipol老板与贝卢斯科尼的主要政敌皮埃罗·法西诺的对话,Unipol2005年提议收购意大利国家劳工银行。对话中可以听到法西诺问道:“我们拥有一家银行了?”(据国际在线)

W 万象

“及时风”救下9楼坠婴

葡萄牙一名22个月大的男婴5日从9楼坠落,所幸被及时风“托”至一处沙堆,得以幸存。

波尔图医院消息人士6日说,男婴家住北部城市波尔图以东80公里的佩苏达雷瓜,前一天在自家地板上爬行时不慎从没有玻璃的通风窗跌落。

通风窗距离地面30米。下落过程中,一阵强风把这男婴刮到一处沙堆,使他免于直接摔落至混凝土地面。

男婴落地后没有昏迷,开始哭喊,随后入院接受治疗。

医院工作人员说,他头部受轻伤,腿部几处骨折,已处理完毕。消防队负责人安东尼奥·丰塞卡感叹:“上天救了他。”(据新华社电)

群鸟“围堵”卡车



6日,印度艾哈迈达巴德,在萨巴马蒂河岸边,群鸟在空中结阵飞行,好像一堵墙包围着一辆卡车。(据《新京报》)

澳个性拖鞋“如履草地”



日前,澳大利亚一家制鞋公司推出一款拖鞋,这款拖鞋采用了高品质人工草皮鞋垫,穿着就像赤脚走在草地上一样。目前,全世界的消费者都可以从该公司网站Kusashoes.com订购到这款拖鞋,售价为每双29.95澳元(约合人民币203元)。(据中新网)

K 科普

女性患糖尿病  
易致婴儿先天缺陷

英国一项最新研究显示,女性在患有糖尿病时生育,会导致婴儿出现先天缺陷的风险上升,但如果采取措施控制血糖则可以减少这种风险。

英国诺丁汉大学等机构的研究人员在德国新一期《糖尿病学》杂志上报告说,他们调查了1996年到2008年间英格兰北部超过40万名孕妇的情况,结果发现,那些在怀孕时患有糖尿病的女性,其婴儿出现先天性心脏病或脊柱裂等缺陷的风险是其他孕妇的4倍。而通过治疗把血糖含量控制在正常范围内,她们的婴儿出现先天缺陷的风险就会少很多。(据新华社电)

黑猩猩具有“利他”行为

日本一个研究小组日前在美国《国家科学院学报》网络版上报告说,黑猩猩不仅具有仅次于人类的智慧,还会做出“利他”行为,有能力理解伙伴所处的状况,及根据需要提供帮助。

京都大学灵长类研究所教授山本真也率领的研究小组将6只黑猩猩分成3组进行实验。结果发现,如果A房间的黑猩猩从两个房间之间透明隔板的孔中伸过手来要求B房间的黑猩猩提供帮助,B房间的黑猩猩就会根据隔壁房间的情形,分析需要什么工具,然后递过吸管或者拐杖。(据新华社电)

Advertisement for Minxin Catering (民鑫餐饮) featuring various services like home cleaning, plumbing, and pest control, along with contact information and a list of services.